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ORSZÁGSZERTE GYORS ÜTEMBEN FOLYIK AZ ŐSZI SZÁNTÁS- 
VETÉS ELŐKÉSZÍTÉSE

Az állami gazdaságok, gép- és tráktorállomások, valamint a kol
lektív és egyéni gazdaságok dolgozó parasztjai körében, országszerte 
lendületesen folyik az ősz’ mélyszántás és vetés előkészítése.

Szeptember 1-ig az egész országban 93.2 százalékban osztották ki 
a termesztési terveket: Prahova, Bukarest, Valcea, Dőlj, Vajdahunyad, 
Nagybánya, Radna, Putna, lasi, Botosam és Sztálin tartományok már ne 
is fejeztek a termesztési tervek kiosztását.

Ugyancsak szeptember 1-ig a tervben előirányzott 14.513 gépja-' 
vitóközpont arányában 12.886 gépjavitóközpont létesült, valamint 7037 
magtisztító-központ az előirányzott 11,517-bőI és 4046 csiráztató-központ 
a tervben előirányzott 11.941 arányban. -

A tartományi, rajoni és községi néptanácsok végrehajtóbizottsá
gainak mozgósitaniok kell minden erőt az őszi mélyszántás és vetés jó 
feltételek között történő elvégzése érdekében.

, Korunk hatalmas, 
legyőzhetetlen mozgalma *

£ IL Sztálin -és fc® Ce^Ora táiiratváltása

Három év telt el azóta, hogy a 
lengyelországi Wroclawban meg
tartották a kultúra munkásainak 
béke-világkongresszusát, amelynek 
kezdeményezésére öltött szervezett 
formát az uj háború megakadá
lyozását célzó nemzetközi moz
galom. Létrejött a béke híveinek 
hatalmas szervezett frontja, amely 
rövid idő alatt a munka, a tudo
mány és a kultúra embereinek 
százmillióit gyűjtötte zászlaja alá. 
Ez a front olyan erő, amely meg 
tudja hiúsítani az imperialista 
háborús gyújtogatok bűnös terveit.

A múlt év végén befejeződött a 
. stockholmi . felhívással kapcsola

tos aláírásgyűjtő mozgalom. Ez a 
- felhívás követelte,- hogy tiltsák el 

az atomfegyvert, az emberek meg
félemlítésének és tömeges meg
semmisítésének fegyverét és nyil
vánítsák háborús bűnösnek azt a 
kormányt, amely először alkal
mazza az atombombát. A világ va
lamennyi országában több mint 
500 millió ember irta alá ezt a fel
hívást. 1951 februárjában a Béke 
Világtanács bejelentette egy újabb, 
még szélesebbkörü mozgalom meg
indítását, amelynek célja, hogy az ' 
öt nagyhatalom kössön egymással 
békeegyezményt. Azóta mindössze 
néhány hónap telt el és a Béke 
Világtanács felhívását máris kö
rülbelül 450 millió ember irta, alá:

Az a .körülmény, hogy ilyen 
gyorsan növekednék a béke 'hí
veinek soraií' s hogy az egész ha
ladó emberiség oly széles körben 
támogatja a Béke Világtanács in
tézkedéseit, ékesen ! tanúsítja,, 
mennyire életerős és legyőzhetet
len a világ .széles néptömegeinek 

. mozgalma a béke megőrzéséért*  az 
uj világháború . megakadályozá
sáért. A békemozgalom összhang
ban áll a világ lakossága tulnyo- 

• mó többségének, a földkerekség 
minden egyszerű emberének érde
keivel, politikai és vallási meg
győződésükre való tekintet nélkül. 
„A világ népei — hangsúlyozza 
Sztálin élvtárs — nem kívánják a 
háború nyomorúságának mégis- . 
méttődését. Állhatatosan küzdenek 
a béke és biztonság megszilár
dításáért.“

Az öt nagyhatalom közötti béke-, 
egyezmény megkötésének követe
lése a békeharc jelenlegi szakaszá
nak központi kérdése. Egyhangúan 
a békeegyezmény mellett foglalt 
állást a Kínai. Népköztársaság és 
a népi demokratikus országok 
egész felnőtt lakossága. A Német 
Demokratikus Köztársaságnak több 
mint 13 millió állampolgára nyi
latkozott Németország ujrafölfegy- 
verzése ellen és ezzel a német 
kérdés békés megoldására szava
zott. Az a mozgalom, amely Ja
pán ujrafölf egy vérzésé ellen irá
nyul és követeli, hogy Japánnal 
minden fél kössön békeszerződést, 
a japán nép és más ázsiai népek 
legszélesebb tömegeit ragadta 
magával.

Augusztus 28-án a Szovjet Bé
kebizottság határozatot fogadott el, 
amelynek értelmében a Szovjet
unióban megkezdik az aláírásgyűj
tést a Béke Világtanácsnak az öt 
nagyhatalom közötti békeegyez
mény megkötését követelő felhí
vására. A szovjet népnek amely 
hősiesen építi a kommunizmust a 
Szovjetunióban és a Szovjetunió 
kormányának mélyreható érdekei 
fűződnek a béke fenntartásához és 
megszilárdításához. A szovjet nép 
és a szovjet kormány halad a 
békeharcosok világot átfogó moz
galmának élén s következei csen 
és megingathatatlanul védelmez! 
a békének és a népek barátságá
nak ügyf-t az imperialista rablók 
mindennemű merényletével szem
ben Nem kétséges, hogy minden 
szovjet ember egyöntetűen aláírja 
a frihh-ást ezzel u^a aláhúzza. 

* Megjelent a ,-Tartós békeért, 
népi demokráciáért" 35. (147.) szá
mában. • -

hogy kész Lenin és Sztálin párt
jának vezetésével mindvégig meg
védeni a béke és a népek bizton
ságának ügyét, újra bebizonyítja 
fenntartás nélküli odaadását a bé
ke nagy zászlóvivője, Sztálin elv- 
társ iránt.

A kaoitalista országok népei nö- 
' vekvő elszántsággal szélesítik küz

delmüket a békeegyezményért, az 
imperialisták terrorja és szennyes 
rágalomhadjárata ellenére. A bé
keegyezményben a népek lehető
séget látnak arra, hogy létrejöjjön 
a békés együttműködés minden or
szág között, megszűnjön a fegyver
kezési Verseny, amelyet az agresz- 
sziv imperialista hatalmak idéztek 
fel, csökkenjenek a háborús adó
terhek, emelkedjék a dolgozók 
életszínvonala.

A békéért folyó küzdelemben 
nagy erőt képviselnek a gyarmati 
és függő országok népei, amelyek 

. a békeegyezményért folytatott küz
delmüket szorosan összekapcsolják 
azzal a küzdelemmel, amelyet 
nemzeti függetlenségükért és azért 
folytatnak, hogy , az imperialisták 
szüntessék meg bűnös, hódító há
borújukat Korea, Vietnam, Ma
lájföld szabadságszerető népei, 
ellen.' /. -/ '. i ■ /

• A békefront a demokrácia és < a 
szocializmus táborához tartozó or
szágoknak több mint 800 millió 
férfiét és asszonyát, egyesíti ' / A , 

: békéfronthoz-tartóznák a szekszer- 
vezetek, az ifjúsági,. nő-, szövet- 

. keze ti, ' kulturális- és sportszerve-, 
zetek, meg a .többi /.társadalmi 
szervezetek, amelyek a világ vala ; 
mennyi országában a. tagok tíz
millióit tömörítik soraikba. A bé 
kemozgalom összetartó, ereje, har 
cos élcsapata a kommunista pár- ■ 
tok vezette munkásosztály.'

A világ minden . becsületes .em
bere, mindenki, aki szive mélyéből 
gyűlöli a háborút, .akinek drágák , 
az emberi kultúra. 'vívmányai, te 1 
"vékeny küzdelemre egyesül á há- , 
borús uszitók kis csoportja ellen. I 
:A háborús uszitók elenyésző cso
portjainak: a milliomosoknak és 
milliárdosoknak fűződnek csak ér 
dekei a háborúhoz, mert ők a ha 
dimegrendeléseken híznak kövérre ' 
és óriási jövedelmekre tesznek j 
szert a népele vére árán. I

A béke híveinek mozgalmában i 
' minden országban tevékenyen I 
résztvesznek a legtekintélyesebb ! 
közéleti személyek, a tudomány, i 
az irodalom és a művészet kiemel
kedő képviselői., A világon min
denki ismeri a népek közötti béke 
megszilárdítása körül szerzett ér
demeikért nemzetközi Sztálin- 
dijjal kitüntetett önfeláldozó bé- 
kehareosok, Frederie Joliot-Curie, 
Hewlet Johnson, Szun Csin-Iin- 
Pák Den Aj és mások nevét. Min
den országban napról-napra újabb 
és újabb, igazi népi hősök emel
kednek ki a békéért folyó küz
delemben.

A népek nem akarják és gyűlö
lik a háborút. Mindjobban tuda
tára ébrednek annak, milyen ször- 

' nyü szakadékba akarják őket ta
szítani az imperialisták és a szol
gálatukban álló amerikai, angol, 
francia és más kapitalista orszá
gok népellenes kormányai.. Már ti
zenötödik hónapja tart a koreai 
véres háború, amelyet az ameri
kai-angol imperialisták robbantot
tak ki- Az amerikai hódilók és 
gyilkosok elszenvedett vereségei: 
miatt érzett tehetetlen dühükben 
a békés koreai lakosságon állnak 
bosszút. Ezek a mai emberevők. 
akik az USA és Nagy-Britannia 
fegyveres erőinek egyenruháját 
öltötték magukra, lökhajtáso.s re
pülőgépeket és időzített bombákat, 
vegyi és bakteriológiai fegyvereket 
alkalmaznék, hogy szántszándékkal 
irtsák az asszonyokat, gyermeke
ket és öregeket. Vadságuk és 51- 
Intfasságuk felülmúl minden gaz
tettet, amelyet a történelem is
mer.

fFotjrtűúía a Z, abdaion)

a japán fasizmus leverésének évfordulóján /
(MOSZKVA Agerpres.) A TASS közli J. V. Sztálin, a Szovjetunió miniszterelnöke és Mao Ce-Dun, 

a Kínai Népköztársaság Központi Népi Kormánya elnöke táviratváltásának szövegét.
■ ' J. V. Sztálin generálisszimusznak,

a Szovjet Szocialista Szövetséged Köztársaság miniszterelnökének
A japán imperializmus fölött aratott győzelem támadásának megelőzéséhez vezet és kimondhatat- 

6. évfordulóján, a felszabadító Kínai Néphadsereg lanul lelkesíti a kinai népet a távolkeleti agresszív 
és az egész kinai nép nevében kérem Önt, a Szovjet- erők elleni harcában. • 
unió, fegyveres erőit és a szovjet népet, --fogadják Éljen a Kína és a Szovjetunió közötti nagy, ba- 
meleg üdvözletünket és mély elismerésünk kifeje- rátság a japán imperializmus elleni igazságos harcban 
zését. és a Távol-Kelet békéjének a megvédésére.

A kínai népnek a japáftbetolakodók elleni har
cához a Szovjetunió által nyújtott hatalmas segítség 
és a Szovjetunió, valamint a Kínai Népköztársaság 
közötti tartós szövetség a japán támadó erők . fel-

MAO CE-DUN, 
a Kinai Népköztársaság Központi Népi

Kormánya elnöke.
1951 szeptember 2. '

Mao Ce-Dun elvtársnak,a Kínai Népköztársaság Központi Népi Kormánya elnökének,
■ ?./. . ■ ■ - Peking ■

Köszönöm önnek, Elnök elvtárs, hogy olyan nagyra értékelte a Szovjetunió és fegyveres 
erőinek szerepét Japán támadó erőinek leverésében.

A kinaj nép és felszabadító hadserege, á kuomintangisták mesterkedéseinek ellenére nagy 
szerepet játszót^ a japán imperializmus felszámolásában. A kínai nép és felszabadító hadseregé
nek harca lényegesen megkönnyítette a japán agressziós erők szétzúzását. .

Kétségtelen, hogy a Szovjetunió és a Kínai Népköztársaság közötti megrendithétetíen /ba
rátság a Távolkelet békéjének biztosítását szolgálja ég fogja szolgálni minden agresszor és hábo
rús uszifó ellen. '4s‘ . ‘

Kérőm Elnök elvtárs, fogadja Kelet Ázsiának a japán imperializmus alól történt felsza- - 
badulása 6. évfordulóján Szovjetunió fegyveres erőinek jókívánságait-

Éljen a Kjnai Népköztársaság és a Szovjetunió közötti na?y barátság!
Éljen Kinn népreifizahaditó hadserege!

11)51. szeptember 2..

■ Kövessük az élmunkások példáját.

Erdélyi Károly, a kolozsvári „Me- 
najul” fémárugyár sztahanovis
tája naponta 200—220 százalék
kal teljesíti túl a normát. Szov
jet munkamódszer alkalmazá
sával már 1953 februárra ter

mel.

A párttagok példamutató munkájával 
elnyerték a versenyzászlót 

Sófalva dolgozó földművesei
•SÖFALVA — (Levelezőnktől.) 

Augusztus 26-án nagy ünnep vo0 
Sófalván.. Ezen a napon adták át a 
Beszterce-rajoni versenyzászlót Só
falva község dolgoz*')  földművesei
nek, amelyet megérdemelten nyer
tek cl/ mivel az első pillanattól 
kezdve élen jártak és példú*  mu
tattak a tdrmésbetakaritási mun
kákban. A pártszervezet és » 
néplanócs felvilágosító, példamuta
tó munkája nyomán a dolgozó 
földművesek teljes egészében el 
végezték a cséplést. Teljesítették 
hazafias kötelességüket, stóz.száza- 
lókban beszolgáltatták a kvótát s 
ugyanakkor teljes, egészében elvé
gezték a terlóhá.itást.

Most is, mint minden akc óban, 
a párttagok jártak az élen. Megma

Tokai Sándor elvtárs, a ,,Herbák 
János”-müvekben dolgozik. Ki
tűnő élmunkás. Az idei terv
előirányzatát teljesítette és au
gusztus óta 1952-re termel.

gyarázták a dolgozó földművesek
nek a rájuk háruló feladatok tei 
.esitésének fontosságát * czenk vül 
peldaadó munkájukkal is hozzájá- 
"Uílak ahhoz, hogy Sófalva község 
a besztercei rajonban a egelsők 
közé küzdötte fel magát. Lel
kes munkájukért dicséretei érde
meinek Varga Balázs. Varga Mi
hály, NIrhita Nastasin. Rosca Ma- 
x.m, Obrcla Ion. Jlmborcon Alc- 
irandru párttagok.

Sófalva szegény, és középpa- 
raszl.jaf nem pihennek ineg babér
jaikon. a vcrscnyzászló átvételé
nél harcos fogadalmat tettek, hogy 
az őszi szántás és vetés alatt B 
példát mutatnak, idejében, elsőnek 
végzik el a munkát,

Nagy Maüld

' J. V. SZTÁLIN
a Szovjetunió miniszterelnöke

Kozár Sarolta, a kolozsvári ál
lami porcelángyár élmunkásnője 
.100 százalékos minőségi mun
kát végez. A munka megszer
vezésével és a holtidő kiküszö
bölésével állandóan túlszárnyalja 
a normát. 1952 júniusra termel.

COZMA SIMION KOLLEKTI
VISTA EDDIGI MUNKÁJA 
NYOMÁN 50 MÁZSA BÚZÁT

(Jl KAP
FELSÖDETREHEM. - (Le

velezőnktől.) A kollektív gazda
ságban két traktor már meg
kezdte az őszi szántást. Ejjnl- 
nappal annyit dolgoznak, hogy 
Sárosi Sándor és Flóra luon 
brjgádosok alig győzik merni a 
felszántott területet.

A kollektivisták a közeli na
pokban nagy ünnepet ülnek. Az 
elkészített terv szerint kiosz*  
szák a (.•'rmény-clőlcget. Cozma 
Simíon eddig két • fiával 500 
munkanapot dolgozott s eddigi 
munkája nyomán, számítása 
szerint, év végén 50 mázsa bú
zát kap. Faiunkban minden^ dol
gozó földműves meggyőződő't 
arról, hogy csakis a kollektív 
gazdaságban lehet ilyen ragyo
gó eredményeket elérni.

Hal mád! József



Lelkesen ünnepelték Pekingben 
a Japán felett aratott győzelem 6. évfordulóját

(PEKING. Agerpres). A TASS je
lenti, hogy szeptember 2-án a Szun- 
Jat-Szen parkban nagygyűlést tar-, 
tettek a Japán felett aratott győze
lem 6. évfordulója alkalmából. A 
nagygyűlést Kuo Mo Zso, a kinai 
békevédelmi bizottság elnöke nyi
totta meg.

Kuo Mo Zso a többi között eze
ket mondotta: '

Hazánk, a kínai népnek a Japán 
elleni háborúban aratott győzelme 6. 
évfordulóját ünnepli. E napon hé
jánkat fejezzük ki a felszabadító 
néphadsereg és Mao Ce Dun, iránt, 
akinek bölcs vezetésével vívtuk ki 
a győzelmet. Ugyanakkor hálánkat 
fejezzük ki a kínai nép legjobb ba
rátja, a nagy Sztálin iránt, akinek 
■vezetésével a Szovjet Hadsereg ösz- 
szeroppanfotta a mandzsuriai japán 
elit-csapatokat.

Nagy áldozatokat hoztunk a Japán 
feletti győzelem kivívása érdeké
ben. 10 millió ember életébe került 
a győzelem. 8 évig tartó ádáz har

cokban a Szovjetunió támogatásával 
a kinai nép legyőzte a japán beto
lakodókat és kikerget*e  őket hazánk 
földjéről.

Az amerikai imperialisták most 
külön békeszerződést akarnak kötni 
Japánnal, hogy saját haditámasz
pontjukká építsék ki hazánk ellen 
tervezett agressziójuk érdekében, 
világuralmi terveiknek megfelelően. 
A béke erői azonban — élükön a- 
nagy Szovjetunióval — legyőzhetet- 
lenek. Tovább kell fokoznunk a 
békevédelmi harcot és a győzelem 
a miénk lesz.

Pin Csen, Peking polgármestere 
szólalt fel azután és rámutatott ar
ra, hogy a második világháború 
után annak következtében, hogy a 
Szovjet Hadsereg legyőzte a német 
fasisztákat és a japán imperialistá
kat, egész sor állam lépett a demo
kratikus fejlődés útjára és ezek a 
Szovjetunió oldalán legyőzhetetlen, 
erőt képviselnek. Még jobban fel 
ken zárkóznunk a Szovjetunió kö

Németország Szocialista Egységpártja közös akcióra szólítja
fel a német dolgozókat a háborús veszély leküzdésére

BERLIN. — (Agerpres.)A „Neues 
Deütschland” cimü német lap szep
tember 1-én közölte Németország 
Szocialista Egységpártja Központi 
Vezetőségének a szociáldemokrata 
pánt és a Nyugatnémetországi Kom
munista Párt- tagjaihoz intézett 
nyílt levelét •

„Az amerikai háborús gyuj tógá
tok —hangzik a levél — gyors
ütemben militarizálják Nyugat- 
Németországot, amelyet európai

migtisitas 20-25 között agresszios csapatok 
■ /több misit 7T00 főnyi veszteséget szenvedtek

FENJÁN. — (Agerpres.) Az 
ellenségnek a keleti arcvonalon 
folyó támadásait a koreai nép
hadsereg és a kínai önkéntesek 
erőteljes védelemmel és ellentá
madásokkal megállították. Az 
augusztus 25-ével véget ért öt 
nap alatt az ellenség ezen a 
szakaszon tiöbb mint 7700 em
bert vesztett- Ebből mintegy 
7000 a Ijszimnanista és több 
mint 700 az amerikai. Ezalatit 
az öt nap alatt a koreai nép
hadsereg és a kinai népi önkén
tesek lalőttek, illetve megron
gáltak 141 ellenséges repülődé” 
Pót. .

Az ellenség á keleti arevo- 
nalszakaszon augusztus 8~a óta 
nagy erőket vetett be ismételt 
támadásaiba. —. Megállapítást 
nyert, hogy hét ellenséges had
osztály egységeit vetették a ke
leti arevonalra. Az. ellenség két 
zászlóaljtól két ezredig terjedő

Korunk hatalmas, 
legyőzhetetlen mozgalma

(Első oldali cikkünk folytatása.,
A háborús uszitók Awább foly

tatják a koreai háborút, betöréssel 
fenyegetődzneí; a Kínai Népköz
társaságba. ujabb agressziós lépé
seket készítenek elő. Ugyanakkor 
fokozzák ocsmány propaganda- 
hadjáratukat a béke, a demokrá
cia és a szocializmus országai, a 
békemozgalom ellen. A háborús 
uszitók zsoldjában álló száztorku 
reakciós burzsoá sajtó és rádió 
napról-napra szítja. a háborús 
hisztériát a kapitalista országok
ban, szívósan arra törekszik, hogy 
beoltsa a népekbe a háború elke
rülhetetlenségének mérgező „gon
dolatát", uj rablóhadjáratokra 
szólít fel a békeszerető népek el
len, minden eszközt felhasznál 
aljas 'próbálkozásai során, hogy 
igazolja az amerikai hnperializmus 
véres agresszív lépéseit, hazugság
gal hálózza be a népeket, hogy 
megkönnyítse a háborús uszitók 
sötét iizelmcit.

Az imperialisták részéről a béke 
és az emberiség ellen szőtt össze
esküvés legocsmányabb részvevői 
az imperializmus jobboldali szó 
eialista és titóista uszályhordozóí. 
afcik arra törekszenek, hogy aló- 
áfwák a béke híveinek frontját és 
nz imperialisták uj háborúra irá
nyuló készülődését az amerikai 
hnpcriahzmus „haladó szcltemé- 
rCT“> a „védelem szükségéről" és 
más effélékről szóló piszkos hn 
mgwigrrfkknl próbálják igazolni.

Teljesen vitógos, hogy minél in
kább fokozódik a népek ébersége, 
minél bátrabbon és clszántabban

háborús terveik legfőbb támasz- sebb követelménye a német nép 
pontjává akarnak kiépíteni. Az akcióegységének megteremtése. A 
amerikai imperialisták, a német im- levél leleplezi a Schumaeher-féle 
perialistákkal szövetségben élőké- jobboldal’’ szocialista vezetők áru- 
szitik az európai háborút. Nyugat- lását és felszólítja a szociáldemo-
Németország miütarizálása háborút kra,fa párt és a Nyugatnémetország1 
jelent.” ; - Kommunista Párt tagjait, hogy egy-

A levél hangsúlyozza, hogy ®b- ségesen harcoljanak a milüarizálás 
ben a veszélyes helyzetben óriási , . ,. „ . „ ,, .
felelősség hárul a német munkás- mi ^en formai a ellen a békéért, a 
osztályra, a pártokra és szerveze- társadalmi jogokért és a demokra- 
tekre. A jelen pillanat legsürgő- tikus szabadságért. •

erővel intézte támadásait, de 
.súlyos veszteségeket szenvedett 
és alig tudott előrenyomulni. A 
liszinmanista 8. hadosztály egy 
fogságba esett tisztje elmondot
ta, hogy hadosztálya egy hét 
alatt több mint 1400 embert 
vesztett, a „Capitol ''hadosztály 
pedig több, mint ezret.

A koreai néphadsereg és a 
kinai önkéntesek egységei el
lentámadásokat indítottak és 
visszaszerezték az , elveszített 
állásokat. Augusztus 24-én az 
'ellenség a keleti tengerparton 
súlyos emberáldozatok árán el
foglalt egy hegycsúcsot, elfog
lalta a, 345.4-es magassági pon-- 
tót. Másnap azonban a koreaiak 
és kínaiak ellentámadással ki
verték őket a hegycsúcsról és a 
magassági pontról. Augusztus 
25-én a Janggu-tól északkeletre 
lévő állásokat védelmező ko
reaiak és kínaiak főbb mint 300 

lépnek akcióba a béke hívei, s az 
agresszorok bűnös mesterkedését
es hazugságait leleplezve, s nem 
hagyják kellő válasz nélkül a bé
ke ellenségeinek egyetlen kiroha
nását sem, annál kevesebb lehető
ség marad a háborús uszitók szá
mára, hogy megvalósíthassák bűnös 
tévéikét.

A béke erői hatalmasak és föl- 
mérhetetlenek. Kimerithetetlenek 
a békeharcosok nagy hadseregé
nek tartalékai. A békeharcosok 
tevékenységének fokozásától függ 
az ujabb néprétegek bevonása a 
tevékeny küzdelembe a háború 
ellen, a lakosság körében napról-, 
napra végzett felvilágosító mun
kájukat erősítve, a békemozgalom 
akiivistái, az aláírásgyűjtők és 
népnevelői: elviszik minden em
berhez a béke magasztos eszméit, 
elősegítik, hogy még a legelmara
dottabb és az ingadozó emberek 
is megértsék a békemozgalom jel
legét, amely semminemű korláto
zást nem rejt mncábon azok szá
mára. akik részt akarnak venni e 
mozgalomban, s hogy megértsél: 
minden aláirás jelentőségét, ame
lyet a békcegyezményt követelő 
felhívásra adnak.

A nemzetközi békcrnozgalom az
zal, hogy tömegbázisa további ki- 
szélesítésének és sorai tömörítésé
nek utján halad, s egyre ujabb és 
ujobb néprétegeket von be a bé
kéért folyó küzdelembe, teljesíteni 
fogja történelmi küldetését: meg
fékezi az agrorarzorokst. meghlv- 
ritjn nz imperialistáknak írj világ
háború kirobbont.teára irányuló 
terveit.

rül. Még erőteljesebben kell har
colnunk a békéért az egész világon.

A következő felszólaló Li Csi 
Szén, a Kuomintang forradalmi bi
zottságának elnöke az összes népek 
egysége fokozásának szükségét han
goztatta az amerikai imperialisták 
üzelmei .meghiúsítása érdekében. Li 
Csi Szen üdvözölte Mao Ce Dun.;ot, 
a kinai nép vezetőjét, a legyőzhe
tetlen Szovjet Hadsereget és Sztálin 
generalisszimuszt, az egész haladó 
emberiség vezetőjét.

A kinai demokratikus liga részé
ről Csan De Csun, a demokratikus 
újjáépítési szövetség részéről Csan. 
Naj Ci, az összkinai szakszervezeti 
szövetség nevében pedig Liu Ni 
szólalt fel.

A gyűlés végén Kuo Mo Zsp fel
olvasta az összes demokratikus pár
tok és' alakulatok közös felhívását 
és ismételten felszólította a gyűlés 
résztvevőit, hogy fokozott lendület
tel harcoljanak a tartós békéért az 
egész világon.

főnyi veszteséget okoztak az el
lenségnek és. visszafoglalták a 
983.1res magassági pontot. ,Egy 
másik ellentámadást intéző kí
nai és koreai egység Kincsétől 
északra, több mint 3000 főnyi 
veszteséget okozott az ellenség
nek.

> •A népi fegyveres; erők, mi- 
után megállították az amerikai 
és liszinmanista csapatok táma
dásait, augusztus 26-án a keleti 
arcvonal több pontján eltentá
madásba mentek át.

Visszafoglalták a Janggutól 
északra és északkeletre húzódó 
magaslatokat. i

A koreai néphadsereg és a 
kinai népi önkéntesek alakula
tainak katonái és tisztjei, az 
amerikaiak kajszungi provoká
cióin felháborodva, megfogad
ták, hogy szétzúzzák az ellenség 
minden támadását

KOPENHÁGA. — (Agerpres.) A 
TASS-iroda jelenti, hogy az öt 
nagyhatalom békeegyezményé kö
vetelő felhívásra Dániában is foly
tatódik az aláírásgyűjtés. A dán 
békeharcosok eddig 116 ezer 350 
aláírást gyűjtöttek es munkájukat 
tovább folytatják,

,'IOLKHOLM. — (Agerpí ís.) A 
TASS-iroda jelenti, hogy Svédor
szágban szeptember 1. hatállyal fel
emelték a kenyér, a hús, a' zsír és 
a tejtermékek á át

BRUXELLES. — (Agerores 1 A 
teAS*  jelenti: A belga újságok elé
gé*  ellenségüket fejezik a Ja
pánnal kötendő béke amerikai ter
vezetét illetően. A „Derniere Heu- 
rc" cimü újság azt írja, hogy egyet
len ember sem rokonszenvez ezzel 
a béketervezcttel. A katolikus szak
szervezetek lapja hangsúlyozza, hogy 
Amerikának számítania kell az el" 
’enszenwel, amit a tervezet Euró
pában és Japánban ’s kivágott.

BECS. — (Agerpres.) A TA^g. 
íroda jelenti, hogy szeptember else
jével Ausztriában uj ár- és bér
rendszer lépett életbe. A vasúti díj
szabás. a postai szállítás és a szAn 
óra jelentősen megnövekedett.

BRÜSSZEL. — (Agerpres.) 
A TASS hírügynökség jelenti, 
hogy a belga dolgozók nagy elő
készületeket tesznek n Brüsszel
ben, szeptember 22-én és 23-án 
megtartandó bfskekonforenciára.

Kim Ir-S^en tábornok és Peng 
Teh-Hoaj tiltakozó levele 

Ridgway tábornokhoz az imperialisták 
ujabb provokációi ellen

FENJÁN. — (Agerpres.) 
Mint az Uj Kina hírügynök

ség jelenti, Kim Ir-Szen, a ko
reai néphadsereg főparancsnoka 
és Peng Teh-Huaj, a kinai ön
kéntesek parancsnoka, tiltakozó 
jegyzéket küldtek Ridgway tá
bornoknak azzal a rendkívül sú
lyos kihívó cselekménnyel kap
csolatban, amelyet az ENSz- 
haderők egyik .repülőgépe kö
vetett el. A repülőgép benyo
mult a kajszungi semleges öve
zetbe és bombázást hajtott vég
re szeptember 1-én éjjel 0 óra 
30 perckor.

A bombák Nam ír tábornok 
székhelyétől 500—600 méter tá
volságra estek le.

A tiltakozó jegyzék a követ
kezőképpen hangzik:

Ridgway 1 tábornoknak.
Szeptember 1-én éjjel 0 óra 

30 perckor az Önök egyik kato
nai repülőgépe ismét jogtalanul 
behatolt a kajszungi semleges 
övezet légi terébe és bombázást 
-hajtott végre- A vizsgálat meg
állapította, hogy két bombát 
dobtak le olyan pontokra, ame
lyek mindössze 5Ö0—600 méter 
távolságra vannak Nam ír tá
bornok, küldöttségünk vezető
jének székhelyétől. Ez isiiét 
rendkívül súlyos kihívó cselek
mény, amelyet az önök katonai 
légi erői követtek el, azután, 
hogy "augusztus 22-én éjjel bom
bázták küldöttségünk székhe
lyét. A legerélyesebb tiltako
zást jelentjük be.

Az augusztus 22-i incidens 
után az Önök részéről, nemcsak, 
hogy a legfelelőtlenebb maga
tartás nyilvánul meg ezzel a ki
hívó cselekménnyel kapcsolat
ban, hanem az Önök augusztus 
29-i válasza is elutasította a 
vizsgálat folytatására irányuló 
kérésünket. Mi több. Önök foly
tatták délkoreai csapatok kül
dését, amelyek jogtalanul be
hatoltak . a kajssfungi semleges 
övezetbe és augusztus 30 án 
megölték egyik járőrünk két 
katonáját. Ugyanakkor. Önök 
folytatták katonai repülőgépek 
küldését, amelyek ismételten 
behatoltak a kajszungi semleges 
övezet légi terébe; 25 ilyen be
repülést végeztek 8’n«n ala+t, 
augusztus 23. és 30. között, to
vábbá augusztus 29-én 2 órg 40 
perckor ejtőernyős világító ra
kétát dobtak a kajszungi tár
gyalások székhelyének közelébe.

Noha, Nam ír tábornok, kül
döttségünk vezetője tiltakozott 
áz önök minden egyes kihívó 
cselekménye alkalmából, az 
Önök küldöttsége és Ön szí*-  
mélyszerint is, egyrészt szé
gyentelen cáfolatokat tett köz
zé, a tények teljes mellőzésé
vel, ugyanakkor, amikor más
részt az Önök fegyveres erői 
nyíltan és szégyentelenül foly
tatták a provokációkat és szep
tember 1-én másodízben bom
bázták a kajszungi semleges 
övezetet- Abban az időben is, 
amikor az önök összeköfőtiszf- 
jei vizsgálatot folytattak Kaj- 
szungban, az Önök egyik ka
tonai repülőgépe jogtalanul 

. végzett repülést a kajszungi 
nemleges övezet fölött. Tanúi 
voltak ennek a helyszínen tar
tózkodó összes személyek, köz
tük mindkét, fél sajtófudósitói 
is. Az Önök sorozatos cselek

Az amerikai légi kalózok újra megsér
tették a kajszungi semleges 

övezet légiterét
PEKING. — (Agerpres.) Az Uj 

Kina hírügynökség kajszungi tndó- 
süója jelenti, hogy az, utóbbi 3 nap 
folyamán, augusztus 23 és 30 kö
zött tizenkét ízben sértették mes; 
amerikai repíílőgcnck a semlegesí
tett kajszungi övezet légterét.

Az utolsó hírek értelmében nu- 
guszAus 30-án 9 óra 15 perckor két 
repülőgép dél| irányból érkezve 
nyugati irányban keresztül repülte 
a kajszungi légiteret. Ugyanezen a 

ményeinek célja, — amely cse
lekmények megsértik a Kaj
szung semlegességével kapcsola
tos egyezményt, — semmiféle 
ürüggyel sem 'magyarázható, 
csakis azzal a szándékkal, hogy 
aláássák a fegyverszüneti tár
gyalásokat és lehetetlenné te
gyék a kajszungi értekezlet 
folytatását.

A ma megejtett helyszíni 
vizsgálat alkalmával, az Önök 
összekötőtisztjei nem tagadhat" 
ták el annak a bombázásnak a 
látható eredményeit, amelyet 

v az Önök egyik katonai repülő
gépe hajtott végre a kajszungi 
semleges övezet ellen szeptem
ber 1-én 0 óra 30 perckor.

Ennek ellenére, akárcsak az 
augusztus 22-i incidens alkal
mával, az Önök összekötőtiszt
jei szégyentelenül tagadták, 

hogy az ENSz-haderők egyik 
repülőgépe követte el a cselek
ményt. Szintén kétségbevonha*  
tatlan tény, hogy miután ezt a 

.bombázást az Önök összekötő 
tisztjei kivizsgálták, nem mer
tek visszatérni a vizsgálat foly
tatására. Az Önök részéről, szé
gyentelenül tagadják, hogy az 
ENSz-haderők egyik repülőgé
péről volt szó, de vájjon felte
hető-e, hogy egyik saját repü
lőgépünk bombázta volna a mi 
saját küldöttségünket! Egyet
len becsületesen gondolkozó 
ember sem adhat hitelt az 
Önök ilyen támadásának és ha
zugságainak. A valóságban, a 
kajszungi semleges övezet szep
tember 1-én 0 óra 30 perckor 
történt bombázása után, az 
Önök katonai repülőgépe egész 
éjjel folytatta felderítő repü
léseit a kajszungi semleges öve
zet fölött és bombázta a kaj
szung! semleges övezet kerüle
tét.

Nőm a legvilágosabb bizo- 
nyitéka-é‘ ez annak, hogy . az 
ENSzhaderőinek repülőgépe 
hajtotta végre ezt a bombázást!

Ezennel kijelentjük a kö
vetkezőket: Amennyiben Önök 
elhatározták, hogy megszakít
ják a tárgyalásokat, nyíltan és 
formailag js jelentsék ki erre 
irányuló elhatározásukat,, ahe
lyett, hogy állandóan hasonló, 
gyáva, kihívó cselekményeket 
hajtanának végre. Amennyiben 
még Szándékukban áll folytatni 
a kajszungi tárgyalásokat, az 
igazságos és méltányos fegy
verszünet elérésére, el kellene 
fogadják a mi részünkről a kö
vetkező kéréseket: Az Önök ré
széről a leglélkiismeretesebben és 
felelősségteljesen kell megvizs
gálják az augusztus 22. és szep
tember ’l. között elkövetett sú
lyos kihívó cselekmények soro
zatát és adjanak komoly bizto
sítékokat arra, hogy az ilyen- 
szerű cselekmények, amelyek 
sértik, a kajszungi övezet sem
legességét kimondó egyezményt, 
többé nem ismétlődnek meg, 
hogy ilymódon megindítsák a 
kajszungi fegwerszüneti tár
gyalásokat.

Várjuk az önök válaszát.
KIM IR-SZEN 

a koreai néphadsereg 
főparancsnoka.

PENG TEH-HUAJ, 
a kínai önkéntesek 

parancsnoka..
1951. szeptember 1.

napon 17 órakor 4 repülőgép tar
tózkodott a semlegesített kajszungi 
lífiitérbcn, amelyek, miután riadal
mat. okoztak, dél felé távoztak Ej- 
féiker, 24 órakor egy amerikai re
pülőgép dél felől érkezve, újra be
ható t Kajszung légiterébe és me,;. 
séríet te az övezet semleges/égél. 
Ez a repülőgép hosszabb ideig kö- 
nö'ött a város felett., majd déli 
irányba távozva, elhagyta a som- 
telesített övezet. Icgiteiét.



fi dolgozók éberek:
ZSIBÓ. — (Tudósítónktól.) 

Salamon község dolgozó föld
művesei minden erejüket latba 
vetik annak érdekében, hogy a 
kitűzött idő előtt befejezzék a 
cséplést. A szegény- és közép
parasztok fokozott éberséggel 
vigyáznak a nép kenyerére. Az 
elmúlt napokban leleplezték 
Bálint Emil és Niehita Tódor 
knlákokaf, akik aljas módon 
próbálták megkárosítani az ál
lmot, a dolgozó népet. Bálint 
Emil búzája jelentős részét a 
befolyása alá kerített Ungur 
László szegényparaszthoz és an
nak fivéréhez dugta el. Niehita 
Tódor pedig nagy mennyisé

QzeW hajlású dombok között ka
nyarog az ut Gorbó felé. A völgy 

hajlásához simuló apró - paraszti 
házak felett a dombtetőre épült ne
mesi lak tekint a messzeségbe. A 
boltíves kúria csendjét most hir
telen üde gyermekkacagás veri fel 
és ez egyszerre eltörli a múlt nyo
masztó emlékét.

A kúria most szülőotthon és 
egészségház. Gavril Gheorghe egész
ségőr karján kacag fel egy bogár- 
szemű kisleányka.

A ház előtt már barnálik a vil
lanyoszlop. A fehéren ragyogó por
celán csigákon szép karikába csa
vartan ott csillog a vezeték, ame- 
lyien keresztül a fény ereje áramlik' 
majd be az uj életet adó anyák 
és a kacagó gyermekek otthonába

—■ A mi falunkat is villamosí
tottak — mondja Bella Román, a 
néptanács alelnöke és Seeei Petru 
alapszervezeti titkárral együtt ke
ményen megrázza kezünket.

nvtíHrft ittfelejtett kőasztal 
köré telepedünk. Valamikor 

Léstó nr ült itt, kapusi tekintettel 
őrizve a nép robotos munkáját, a 
mi szemünk most azokat a barna 
oszlopokat, fehéren fénylő szigetelő 
porceiáncsigákat és az a&onyati 
napfényben csillogó viftanyhuzalt 
simogatja, amely a Párt és népünk 
kormányának gondoskodása, az or
szág viMamositásí tervének foko
zatos megvalósítása ide Gorbóra is 
elhozta a fényt.

— A villany már itt van az ut
cánkon — mondják a mellettünk 
ülők — és rövidesen bekerül a 
házainkba is. Nagy dolog ez. Falunk 
népe megértette mit jelent a vil- 
lamositás és mindenki szivvel-ié- 
lekkel segített a munkáiban. Boldo-

• Moz&crcvcm Mogorváikon
Kövér cseppekben hull az eső, 

s&rü bugyborékokat verve a viz- 
tócsákban. A mezőn ilyenkor szü
netei a munka. A magyarvalkói 
dolgozó földművesek belülről lesik, 
hogy mikor áH már el az eső.

A falu végéről motorzugás hang- 
zűr, amely összevegyül a szakadó 
zápor állandó mormolásával. Rö
videsen nagy piros gépkocsi kanya
rodik be a magyarvalkói kultúr
otthon udvarára. Az oldalán nagy 
betűk hirdetik, hogy a Kolozsvár- 
tartományi pártszervezet mozika
ravánja érkezett meg. Villámgyor
san terjed cl a hír a faluban, hogy 
este fűmet vetítenek

'toürkület előtt már gyülekeznek 
az emberek. Mit számit a csörgő 
eső, amikor alkalom nyílik hasznos 
szórakozásra, tanulásra? a kultoi- 
otthon termében é« a tornácon ha
marosan csoportok verődnek össze

—• Megváltozott a világ — mond
ja Győr Vigh István Ifjú. — Csak 
ez a hely is, ahol most állunk, mu
tatja a változást, Rt valamikor 
korcsma volt.

füstbe ment a szabotáló kulákok terve
gű búzát rejtett el. A mester
kedő kulákoknak az volt a szán
dékuk, hogy ezzel fél Bevezetik a 
néptenácsot és leesökkentik 
kvótájukat. Az előirányzatnál 
kevesebbet akartak beszolgál
tatni. A falu dolgozó földműve
sei rájöttek a kulákok népelle
nes tetteire és meghiúsították 
aljas tervüket

Márkjs János ogruci kulák.a 
tőkés-földesúri rendszerben 
mint községi bíró és uzsorás 
nyúzta a szegényparasztpkat. A 
kizsákmányolásban nem ismert 
határt. Minden eszközt felhasz
nált a szegények nyomorának 
növelésére. Népi demokratikus

Nádosgorbón kigyult q fény
gan ástuk az oszlopok gödreit, állí
tottuk az oszlopokat és húztok a 
drótot. Seeei k>«n, Abrudan loan 
járt az élen ebben a munkában, de 
az ifjúságunk se maradt le. Az 
IMSz-tagok Blaga loannal az élen 
mindenhol ott voltak, ahol kemé
nyen meg kellett fogni a munkát.

— Öröm volt nézni — folytat
ják nagy lelkesedéssel' Gorbó vil
lamosításának történetét, — hogy 
kinyílt az emberek szive. Tosa Ste- 
fan szegényföldmüves egymaga 
négy városi szerelő ellátását vállal
ta és ennek becsülettel eleget is 
tett. Nem úgy, mint Abrudan loan 
Mrhaeg nagygazda, aki még azt se 
akarta megengedni, hogy, nála a 
szalmán aludjanak. Tosánál pap- 
lanos ágy várta a mi városi elvtár
sainkat, ak’k munkájukkal lehető
vé tették, hogy mi gorbói dolgozók 
is villanyt kapjunk. ।

zümmögéssel száll köztünk 
a s®ó. Még ezt, még azt fűzik 

hozzá. Semmit sem akarnak, kife- 
lejtení és mi buzgón jegyezzük, 
hadd tudja meg mindenki, hogy 
Gorbó dolgozó népe villamosította 
a falut. Az emberek, Gorbó dol
gozó szegény- és középparasztjai 
boldogak és hálásak ezért a fényért, 
amely a villamosítási terv fokoza

Bany asz. leszek
Apám szegényparaszt volt. Ro

zoga, náddal fedett házban lak
tunk. Nem volt lehetőségünk arra, 
hogy egy rendesebb, egészségesebb 
házat építsünk.

A felszabadulás után uj házat 
emeltünk a hegyoldalon a régi he
lyett. Ebben az uj házbap szabad 
emberek laknak, akik megértették 
a Párt szavát és tudták, hogy ha

— Az elkeseredett szegény em
bernek utolsó garasát is kicsikar
ták itt — erősitj meg Bálint B. De
zső ifjú s körülhordja tekintetét 
a terem díszítésén.

A magyarvalkói ifjak önkéntes 
munkával alakították át a dorbé
zolás színhelyét a kulturális élet 
központjává.

Miire beestefedik, a teremben 
150 dolgozó várja a vetítés kezdetét. 
A mozigépet beállítják s hangos 
kattogással indul a motor. A ké
sőn jövők meggyorsítják lépteiket, 
a hangszóróból román és magyar 
népdalok hangjai áradnak. Az W*  
juság is rázendít

Aztán a filmvásznon feltűnnek a 
képek. Népköztársaságunk első mű
vészi filmjét, a „Zeng a völgy"-e> 
vetítik. A teremben összezsúfoló
dott dolgozó földművesek nagy ér- 
dd-lődés.-el figyelik, hogyan épül a 
Bumbest’-Livczcni vasútvonal az 
ifjúság összefogása nyomén, hogy 
próbálja elgáncsolni az osztályodon- 
ség a/, építkezést s hogyan robog át 

rendszerünkben is ezt szeretné 
űzni a minden hájjal megkent 
kulák. Uton-utfélen gáncsot vet
ne a szocializmus építésének 
útjába. Márkis János a beszol
gáltatást kötelesség alól is ki 
akart bújni. A múlt évben 80 
kiló búzával és 62 kiló kukori
cával kevesebbet szolgáltatott 
be. Az idén a tehén- és juhfe- 
jet, valamint a gyapjút még 
mindig nem szolgáltatta be.

A falu szegény- és középpa
rasztjai éberek voltak, a népta
náccsal karöltve, lerántották a 
leplet a kulákokról és kényswr 
ritették kötelezettségeik teljesí
tésére.

tos megvalósulásának egyik állomá
sát jelenti.
s — A szérű már villamosítva volt 
az idén — mondják büszkén — és 
most huszonkét nappal hamarább 
fejeztük be a bőséges termés csép- 
lését, mint tavaly, amikor még gőz
géppel csépeltünk.

Nagy Lajos, az állami hizlalóte
lep vezetője pontos tervet dolgozott 
ki, hogy mennyivel könnyebb lesz 
majd a hizóökrök takarmányát vil
lanyerővel őrölni és a fehér vil
lanyfényben fürdő istállóban ren
det, tisztaságot tartani.

z este ránktelepedik. Sötétségbe 
burkolóznak az utcák és most 

egyszerre csak fény ragyog fel; Vil
lanykörték szórják pazar bőséggel. 
Megcsikordulnak a kis házacskák 
ajtój és lassan benépesül az' utca. 
Fiatalok és öregek, nők és férfiak 
gyűlnek az utcai villanyfény alá. 
Beszélgető csoportok alakulnak és 
mind valamennyien nagy bizakodás
sal a jövőt tervezgetik. Azt a jö
vőt, amelyet a Párt vezetésével 
országunk dolgozói, városiak és fa
lusiak együtt, közös erőfeszítéssel 
építenek, amelyben villamosítási 
tervünk megvalósul, úgy mint Gor- 
bón, sorra kigyul falvainkban a 
fény ... a villanyfény . .

a megjelölt utón haladnak, boldo
gabb élet vár rájuk.

A Párt által mutatott utón in
dultam el én is többezer ifjú tár
sammal együtt a zsilvölgyj bányák
ba dolgozni. Ma minden ifjú előtt 
nyitva áll az ut a fejlődés felé és 
mi boldogan haladunk ezen az 
utón.

Mahaleanu I. losif

a vonat, mint a munka győzelmé
nek jelképe, újonnan épült alaguta' 
kori és viaduktokon. ‘

A terem közepén áll Fodor Tódor 
is. Büszke öröm érzése tölti el. 
Mondani szeretne valamit a mel
lette állónak, de csak kezével böki 
oldalba, ö is dolgozott itt s most 3 
hónap; önkéntes munkájának ered
ményét látja.

A résztvevők közül sokan most 
látnak először filmet. Legtöbbjük 
kevés filmet látott életében.

Amikor a film végetér, egy pil
lanatra mindenki némán, mozdu
latlanul marad a helyén. Aztán 
megindul a beszélgetés. Vincze B. 
Kiss Erzsi elragadiatással magyaráz' 
za a körülötte levőknek, hogy reg
gelig elnézte volna a tanulságos 
filmet. Pólcr Márton Pálé és 
György Varga György szegénypa
raszt ifjak helyeselnek. Azzal a szi
lárd elhatározással térnek haza, 
hogy kemény kézzel védik meg 
munkájuk gyümölcsét, javuló, szé
pülő életű köt.

L. A.

kell javítani a Hóstátlsan 
a szerződéses zöldség átvételét

A hóstáti dolgozó földműve
sek főfoglalkozása a zöldség- 
termelés. Kolozsvár zöldségellá
tása, a nagy7 fogyasztás és a 
rendszertelen felhozatal miatt, 
nem volt mindig kielégítő. Ez 
szülte aztán a kedvező alkal
mat arra, hogy a hóstátiak a 
naponként frissen piacra hozott 
zöldséget mindig tetszésük sze
rint el tudták adni. Sőt, 
mi több, egyes lelkiisme
retlen emberek — közülük- 
különösen a kulákok, — hogy 
kapzsiságukat, gazdagodás! vá
gyukat kielégítsék, a piacon 
rendszeresen felverték az árakat. 
Ilyenkor drágán, kétszeres 
áron adták a zöldséget. Ehhez 
hasonló jelenség most is tapasz
talható. Még ma is előfordul, 
hogy amikor a szövetkezeti ki- 
árusitóknái és az Aprozárnál 
elegendő mennyiségű paradi
csom kapható olcsó áron, ak
kor a hóstáti asszonyok is ol
csóbban adják a paradicsomot- 
Megtörténik azonban, hogy a 
szövetkezet nem tud elegendő 
paradicsomot felhozni a piacra, 
s ilyenkor mindjárt kétszeresé
re, nem ritkán háromszorosára 
ugrik a paradicsom ára.

' Ezév január közepén az 1951. 
évi vetemény termelés biztositár 
sára és értékesítésére vonatko
zó minisztertanácsi határozat a 
hóstáti dolgozó földműveseket 
is az eddiginél nagyobb felada
tok elé állította a kertgazdál
kodás kiszélesitése terén. A 
Párt és a tömegszervezetek fel
világosító munkája nyomán a 
hóstátiak nagyrésze megértette, 
hogy a kolozsvári dolgozók bő
séges és olcsó zöldség-ellátásá
nak biztosítása érdekébn az ed 
diginél sokkal nagyobb terüle
ten kell zöldséget termelniük. A 
felvilágosító munka nyomán 
több mint 200 hóstáti szegény
es középparaszt kötött zöldség- 
termesztési szerződést a szövet
kezettel. Azok, akik szerződést 
kötöttek, nagy támogatást kap
tak. A szövetkezet közel 2 mil
lió lej hitelt nyújtott a szerző
déses termelőknek. Ugyanakkor 
hivatalos . áron, fajtiszta zöld
ség-vetőmagot, melegágyak 
készítésére szükséges deszka- 
anyagot és más kertészeti fel
szerelést bocsájtott a zöldség
termelők rendelkezésére. Ezzel 
egyidőben a hóstáti szövetkezet 
zöldségfelvásárló osztályt is lé
tesített, amely már a koratava
szi zöldség- és főzelékfélék fel
vásárlásánál igen szép eredmé
nyeket ért el. Kezdetben olyan 
jól ment a zöldségnek szövet
kezeti ufón való értékesítése, 
hogy a hóstáti dolgozó földmü- 
v<esek közül nagyon sokan ®®g 
a le nem szerződtetett zöldséget 
is a szövetkezetben értékesítet
ték. Julius hónapban a hóstáti 
szegény- és középparasztok több 
mint 18 vagon zöldséget, au
gusztus hónapban pedig már 
136 és fél vagon különböző zöld
ségféleséget értékesítettek a 
s z ö v e<t kezetb en.

Vigh Péter középparaszt 
egymaga több mint 10 mázsa 
paradicsomot és közel 500 kiló 
uborkát, — többet, mint ameny- 
nyire szerződést kötött — adott 
be. Hasonlóképpen Kun Mihály, 
Jakab Miklós, Butyka György, 
Kun Károly, Hatházi Samu és 
még sok szegény- és középpa
raszt becsülettel tesz eleget a 
szerződésben vállalt kötelezett
ségének. A szeii'jődésben megál
lapított hivatalos áron értéke
síti a zöldséget. — Torockói 
György párttag, szegénypa
raszt. nemcsak a leszerződte! ett 
területen termel zöldséget, ha
nem aratás után azonnal fel
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szántotta a közel félhektár 
nagyságú tarlóját, amibe babot 
és uborkát vetett. A kikelt ve- 
teményt szorgalmasan gondoz
ta, kétszer megkapálta és az el
ső terméseket már le is szedte. 
Torockói György magáévá tette - 
Pártunk tanítását, igyekezett 
minél jobban kihasználni föld
jét, szorgalmas munkájával je
lentős mennyiségű többlet-zöld
séget termelt. Példáját többen 
követték. ~

A zöldség szövetkezeti ut.on. 
való értékesítésénél kiderült az 
is, hogy kik azok a lelkiisme
retien elemek, akik a piacon 
jelentkező áruhiányt kihasznál
ják, kétszeres és ennél maga
sabb áron adják el termékeiket. ■ 
Kiss Károly, a Pacsirta-utcából ' 
72 árra kötött szerződést. Még 
egyetlen kiló zöldséget 'sem 
adott át a szövetkezetnek. Kiss 
Sándor, a Cukorgyár-utcából 40 
árra szerződött, mindössze 70 
kiló paradicsomot értékesített 
szövetkezeti utón. Szalma, Ká
roly is hasonlóképpen speku
lált. A szövetkezettel kötött 
szerződés alapján már legalább 
1500 kiló paradicsomot kellett 
volna átadnia a szövetkezetnék. 
Mindössze 200 kilót adott. Azt 
is olyat, amit nem tudott érté
kesíteni a piacon. Vannak még 
ezekhez hasonló elemek a Hós- 
tátban, akik a szövetkezettel kö
tött szerződést . csak mentő-öv
nek szánták, arra az esetre, ha 
nyakukon maradna a zöldség.

Ezek a reakciós magatartása 
elemek mesterkedésükkel be
folyásolni igyekeznek a becsü
letes hóstátiakat is s ezen kér 
resztül akadályozzák a zöldség 
szövetkezeti utón való értékesi- 
tését. Ehhez, szervezetlenségé
vel hozzájárult a „Vicforía" 
szövetkezet is. A hóstáti szövet
kezet felvásárolja a termelők
től a zöldséget és azon nyom
ban átadja a ,,Víctoria" szövet
kezetnek. Nem egy esetben elő
fordult azonban, hogy nem vet
ték át a „Víctoria" megbízot
tai a behozott zöldséget. Szep
tember 3-án például, a Bnlgá" 
ria-felepi Karsai Jánostól 6 
kosár paradicsomból csak az el- 
sőosztályut vették át, ki kellett, 
válogatnia és 25—30 kilót vissza
adtak neki, mert törött volt. 
Holott a „Víctoria" szövetkezet 
a törött paradicsomot is értéke
sítheti: átadja a konzerváló 
üzemnek. Másik hiba, hogy a 
zöldség átvétele vontatottan 1
megy. A „Víctoria" szövetkezet 
nem gondoskodott külön mér
legről. Ami zöldséget átvesz, 
azt is azon a mérlegen méri te, 
amelyen a vásárlóknak mérnek- 
Ez az oka. annak, hogy nem egy 
esetben reggel 5—6 órától dél- 
előtt 10—11 óráig várakoztak a 
hósflátiak a zöldség-átadásnál.

A fenti hibák és-a többi fo
gyatékosságok felszámolására a 
„Víctoria" szövetkezet átvevő- 
osztálya sürgősen vitassa meg 
a, tennivalókat a hóstáti szövet
kezet megbizottaival és előre 
megállapított terv szerint vé
gezze a munkát. Legalább 2—3 
nappal előbb értesítse a hóstáti 
dolgozó földműveseket, ■ hogy a 
melyik napon milyen zöldséget 
hozzanak. Ha, a szövetkezet fel
vásárló osztálya megjavítja a 
munkát és a zöldség-átvételnél 
szemelőtt tartja a hóstáti sze
gény- és középparasztok érde
keit is. akkor a kulákok mes
terkedései csődöt mondanak s a 
hóstáti dolgozó földművesek 
munkájukon keresztül ténylego. 
sen hozzájárulnak Kolozsvár 
dolgozóinak olcsó zöldséggel va- 
ló ellátásához. ’

NAGY BALÁZS.



Szövetkezeteink kulturéletéből ..= Színház - Mozi
vitaduiíOi

A „Vitadulci" szövetkezet 
dolgozói örömmel ragadnak meg 
minden olyan alkalmat, amely 
,a városi dolgozókat közelebb 
hozza a falusi tömegekhez. 
Ezért' a szövetkezet kulturgár- 
dája lelkesen kapcsolódik be a 
faluznunkába. Az aratási kam
pányból 300 dolgozó közül két
százan . vették ki részüket, a kul- 
turcsoport pedig a falusi dolgo
zók számára rendezett műsoros 
előadásokkal, kulturális téren 
járul hozzá a szocialista épí
téshez.

A „Vitadulci" kulturcso; 
portja nemrégen a kolzsvári 

állami gazdaság arató ünnepé
lyén vendégszerepelt. Az ün
nepséget a „Herbák János“mfl- 
vek I. G. Frimu-utcaí kultúr
termében tartották. Az állami 
gazdaság dolgozóin kivijlrészt- 
vettek még az apahidai és sza*  
mosfalvi dolgozó, földművesek.

A*  kolozsvári szövetkezetek- 
. nek a jelenlegi „Victoria" fo- 
'.gyasztási szövetkezetben, való 
egyesítése során egyre közpon
tibb: problémává vált az uj ká" 

: derek nevelése szocialista ke
reskedelmünk számára. A szö
vetkezet vezetősége e kérdés 
megoldását igen fontos felada
tának tekintette. Ennek követ
keztében már a múlt év novem- 

, herében szakmai előkészítő tan
folyam indult szövetkezetünk 
textil- ; -és fűszeráru szákosz
tályainak dolgozói számára, E 
tanfolyam . román és magyar 
résztvevői saját anyanyelvükön 
kaptak szakmai és politikai ki
képzést- Mind a lektorok, mind 
pedig a résztvevő fizetéses al
kalmazottak javarésze eléggé 
lelkiismeretesen dolgozott, a 
vizsgán pádig 74 magyar- és ro
mán hallgató jelentkezett. En
nek ellenére nem állíthatjuk 
azt, hogy a tanfolyam tökéletes 
pontossággal működött.

Gondot fordítottunk az írás
tudatlan - alkalmazottak tanita- 
tására is. Szövetkezetünk 8 al- 
kalmazottja a Bob-utcai . elemi 
iskolában tartott betüvető tan
tól yamon vett részt kielégítő 
eredménnyel. , . ■:

Ezév áprilisában szakmai ké-. 
pesítő tanfolyam indult a gyü
mölcs- és zöldségszakoszfíály 
alkalmazottai számára, E tan-- 
folyam 9 hétig tartott. Heten
ként négyszer este 7-től 9-ig, 
szaktanárok, és szövetkezetünk 
alkalmazottai adták elő az 
anyagot. A tanfolyam látoga
tása kezdetben jó Volt, később, 
a zöldségidSiy alatt a munka 
megszaporodása folytán, áthe
lyezések következtében, de in

Gondosabban hasznába fel a helyi 
erőforrásokat a szamósujvári néptanáes

SZAMOSUJVÁR. — (Levelezőnk
től.) Olvastam a „Világosság”-ban 
a sajtólevelezok feladatairól szóló 
vezércikket. Ez mintegy utat mu
tatott számomra é« bátorságot adott 
arra, hogy megbíráljam közéletünk 
fojfyatékosságait.

A szamósujvári néptanáes köz
igazgatása a’á tartozik Kérő-fürdő, 
A fürdő eputete romokban volt. A 
néptanács javára irhata, ’ hogy 
üzembehelyezte és átadta a forga
lomnak. Azonban elkövetett egy hi
bát. A Szamos partján jó állapot
ban lévő malmot —, amely később 
kcndcrfcldoígozó gyár volt —, le
bontatta a fürdő megjavítása cél
jából,

Szamosajvár sétaterén jéggyér 
volt, elhanyagolt állapotban. Javí- 
tá«-a mintegy harmincezer lejt igá- 
nyelt és a várog jégszüksóvlete ez. 
zc! ki tett volna elégítve Mcgcn- 
godhe'ctten hőnnyclmlri-g, ha ö’- 
éves tervünk keretén belül gépeket 
nem helyezünk üzembe és nem hasz
náljuk ki termelők/pességükAt. Népi 
demokráciánk gondoskodóm folytán

A jelenlévők élénk figyelemmel 
kísérték a müsorszámokat, sót 
ők maguk is bekapcsolódtak az 
előadásba. így az apahidai kul- 

• turcsoport szintén előadott né
hány számot, amelyek azt iga
zolták, hogy dolgozó földműve" 

! seink körében komoly művészi 
értékek vannak, amelyeket ér- 
dömes pártfogolni és támogatni/

Ritzel Hona, 
a „Vitadulci" dolgozója-

HIGIENÁ
A „Higiena" szövetkezet 

kulturgárdája énekkarból, szín
játszó csoportból, zenekarból és 
szavalókból áll. Énekkarunk ez- 
ideig már 12 esetben szerepelt 
nyilvánosság, előtt. A kar két 
csoportra oszlik, amelyek közül 
az egyik kielégítően működik, a 
másik azonban egyes tagok 
nemtörődömsége és a próbákon 
való pontatlan megjelenése mi
att, nem tudott fejlődni. Szin- 

; 'A 'kásIeAépgés jelwt^sége
íogjasgt^si sgwetkezetbeai

dokolatlanul is, a hallgatóknak 
csaknem egy harmada kimaradt 
a tanfolyamról- Természetes, 
hogy mind a •vezetőség, mind 
a káderosztály követett el hibát, 
amennyiben nem foglalkozott 
elég behatóan az indokolatla
nul hiányzókkal. A tanfolyam 
vége felé következetes felvilá
gosító munka folytán érez
hetően megjavult a , látogatás- : 
Végeredményben a tanfolyam, : 
hiányosságai ellenére . is, kielé- 

~ gitő eredménnyel zárult. A
júniusban tartott. Vizsgán 45
fizetéses, alkalmazott - jelentke
zett. Sikerrel vizsgáztak mind
annyian, úgyhogy 13 ügykezelő, 1 
10 pénztáros, 11 I. osztályú, 8 
!!■ :osztályú elárusító és 3 eí- 
árusitó-segéd; nyert szakképesí
tést. 15 szorgalmas hallgató 
könyvjutalomban részcsült-

A tanfolyamok eredménye
ként érezhetően megjavult; az 
azon résztvevők munkája. Ter- 
mészetesen,: ez még énem ele- , 
gondő - a jól felkészült káderek 
hiányának.- teljes pótlására. _A 
szövetkezet vezetősége . kollektív. 
szerződésben kötelezettséget 
vállalt, hogy a 4. évnegyedben 
újabb szakmai. ' képesítő tanfo
lyamot indít a textil, á fűszer 

. és vendéglő, szakosztály dolgozói , 
számára.

A szakmai és politikai neve
lés jelentőségét fokozza az a 
tény is, hogy szövetkezetünk
ben akadnak még olyan elemek, 
akiket nem hat át a becsületes 
kereskedelem r^gy fontosságá
nak tudata. A. vérctőség kemé
nyen küzd| a pplgáte világból 
marad t csökevények, a - kivéte
lezéseik, a csalás és a vásárlókö
zönséggel szembeni helytelen

a berendezéseket elszállították Dés- 
re és ott üzembe helyezték. A nép- 
tanácsra hárult volna az a feladat, 
hogy a gépeket megjavítva idejé
ben üzembe helyezze a jéggyárat.

A sétatéren ugyancsak a Szamos 
mellett kőből épült jégverem volt, 
amelynek befogadóképessége 100 
szekér jég„ A néptanács ahelyett, 
hogy rendbehozatta volna a Jég
vermet, — eladta. Milyen intézke
déseket te.sz a néptanács, hogy ki
küszöbölje a jéghiányt városunk
ban? Szintén a sétatéren találha
tunk egy tavat, amelyben két év 
óta ntnes v‘z, partján áll egy düle- 
dező épület, amelyet kis jóakarat
tal és kevés költséggel ki lehetne 
javítani.

Jó lenne, ha a néptanáes utá
nanézne a felsorolt hiányosságok
nak és sokkal több gondot fordíta
na városunk kőzrendészetére. A 
helyi erőforrások (elhasználásával 
nagyon sok építést lehet eszkőz.ő'ni, 
természetesen nem a meglévők ro
vására.

Ralogh Mihály

játszóesoportunk betanult 6 
egyfelvonásos színdarabot es 
egy tréfás , jelenetet. Negyizben 
szerepelt nyilvánosan. Az utób
bi időben azonban • e művészi 
esoport működése sok ; kívánni
valót hagy maga után.

Kulturgárdánkban: zeneka
runk dolgozik a legtöbb siker
rel. Tagjai kivétel nélkül lelki
ismeretesen járnak a próbákra, 
tanulnak és már ezideig , 18 
esetben szerepeltek, kivonuláso
kon és kirándulásokon is. . Kár, 
hogy tánecsoportunk férfi tán
cosok hiányában megszüntette 
működését.

; Egyik-másik csoportiünk fo
gyatékosságai onnan adódnak, 
hogy a kultlurgárda vezetősége 
nem tart szoros kapcsolatot az 
egyes reszortokkal s munkáját 
nem végzi kellő odaadással.

A „Higiena" fodrászipari 
; szövetkezet levelező , 

kollektívája.

magatartás ellen. így például 
visszaminősítették a Dózsa-ut" 
cai zöldség-szakosztályunk volt 
ügykezelőjét, aki eltűrte a mér- 
legcsalást. A kerekdombi fű- 
szeráru-üztelünk Bíró nevezetű 
volt elárusítóját elbocsátották, 
mert fizetés és kartella nélkül 
adott ki hivatalos cukrot. Angi 
Gyulát, a Puskin-utcai vendég
lőnk yolt ügykezelőjét azért 
bocsájtötták el, mert a lera- 
katból azonnali / fizetés nélkül 
italt vett tel. saját céljaira 
használta a szövetkezet fizetett 
zenészeit és megengedhetetlen 
magatartást tanúsított a ven
dégekkel szemben. Oprita Ro- 
mus és Hartig János zöldség- 
üzleti elárusítókat ugyancsak 
elbocsátották állásukból, á mér
leggel való spekuláció és más 
csalás miatt. E példák is mu
tatják, hogy - szövetkezetünk
ben akadnák még olyan elemek, 
amelyek ujfipusu dolgozókhoz 
nem méltó eljárással kárt okoz
nak szocialista kereskedelmünk
nek- ' ■ :

Pártunknak a sztálini tano
kon alapuló útmutatásait kö
vetve és átérezve a káderek 
kérdésének döntő jelentőségét, 
szövetkezetünk .vezetősége egy
re átfogóbban küzd uj, becsü
letes, . har cos káderek ne vei esé 
ért, hogy képesek légyünk áz 
egész vonalon felszámolni a pol
gári maradványokat és -megóv- 
ju k ‘ szocialista kereskedelmünk 
feddhetetlenségét minden ellene 
irányuló mesterkedéstől,

Léontin Dejeu,
a kolozsvári „Victoria" fo
gyasztási szövetkezet elnöke.

’ AZ ARANYOSGYÉRESI „SOD
RONYIPAR” imsz-brigAdja

1952-RE TERMED
ARANYO^GYERES, — (Tudósí

tónktól.) A gyéresi „Sodronyipar” 
ifjúmunkásai az Augusztus 23. tisz
teletére rendezett munkaversenyek 
lelkesítő hatására nemcsak, hogy 
teljesítették e napra tett munka
vállalásukat, hanem azt százszáza
lékkal túl is haladták. E kimagasló 
eredmény a szovjet munkamódsze
rek alkalmazásának köszönhető. A 
gyorsfémvágásnái Bikov módszere, a 
gépek tökéletes kihasználásánál pe
dig Nina Nazarova módszere bizo
nyult jó segítségnek a versenyben 
álló ifjak számára.

Felszabadulásunk évfordulója lel
kesítő hatására elért teljesítmény
nek jelentős része van abban, hogy 
az ifjak augusztus 23-tól 1952-re 
termelnek. Példamutatóan dolgoz
tak Sncfu loan, Ludasán Teodor, 
Jucan Stefan, Tarcea Gheorghe, 
Mnresan Victor és mások. A gyérc- 
si „Sodronyípar" IMSz-brigádiának 
tagjai uj világot építő lendületük
kel adták tanujelé*  forró haziszrt- 
rctctííknek, Póriunk iránti odaadá
suknak és törhetetlen békevágyuk
nak. N. M.

A NAGYVÁRADI ÁLLAMI MA
GYAR SZÍNHÁZ VENDÉGJÁTÉ

KA a kolozsvári Állami 
MAGYAR SZÍNHÁZBAN

Szeptember 6-án. este 8 órakor: 
Ha majd üt az óra

■'Szeptember 7-én. este 8 órakor: 
Ha majd üt az óra.

Szeptember 8-án. este 8 órakor: 
Fösvény.

Szeptember 9-én. délután 4 óra
kor: Fösvény.

Szeptember 9-én. este 8 órakor: 
Ha majd üt az óra.

MOZI
MUNKÁS MOZGÓ: Ludas Matyi. 

(Színes film.) Előadások kezdete: 
3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap dél
előtt 11 órakor matiné.

NÉPMOZGÓ (POPULAR): Bátor 
emberek. (Magyarul beszélő film). 
Előadások kezdete: 3. 5. 7 és 9 
órakor. Vasárnap délelőtt 11 óra
kor matiné. Pénztár naponta 2 
órától nyitva.

KOLOZSVAR-TARTOMANY .VIDÉKIVÁROSAINAK MOZI-MŰSORA:
ABRUDBÁNYA: ^zept. 4—6-ig: 

Az 1848. forradalmi év. — NAGY
ENYED: Szept. 4—6-ig: A párttag
sági könyv (magyar felirattal.) — 
SZAMOSUJVÁR; Szept. 4—6-ig: 
Sport és barátság a Sztálin városi 
Ppjánán. — DÉS: Szept. 6-ig: Győz 
az élet. (Magyar feliratokkal). — 
BÁNFFYHUNYAD: Szept. 4—6-ig: 
Van hazájuk. — ZSIBÓ: Szept. 4—

ALIMENTARA állami kereskedelmi vállalat a dolgozók tudómé 
tára hozza, hogy a Molotov-utca 3 szám alatt ásványvíz üzlete: 
nyitott. — Gyógy- és üdítő hatású ásványvizek nagy választék 
bán állanak a fogyasztók rendelkezésére. Az ásványvizek gyógy
tornát igénylők részéről is a kényelmesen berendezett helyiség

ben asztalok mellett pohárra! is fosvászihatók

A nagyváradi ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ kolozsvári vendégjá- 
téka az ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZBAN

1951 szeptember 6-án, csütörtökön: szeptember 7-éri. pénteken és
\ : . szeptember. 9-én. vasárnap este 8 órakor:

HA MAJD ÜT'AZ ÓRA . .
A Túr fivérek éá Seinin nagyhatású drámája. . 4 felvonásban. IC 

képben.' ;
Rendező: dr Gróf László. Díszletek: Kudelász Károly 

Jegyek a Szabadság-téri AGES-ügynökségnél és az Állami Magyar 
Színház pénztáránál.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Átme

netileg élénk északnyugati széltel, 
felhőátvonulások a défi és keleti 
tartományokban újból kisebb esők, 
esetleg záporesők Erősebb éjszakai 
lehűlés. A nappali hőmérséklet 20 
fok körül. Kolozsváron kedden dél
ben 21 fok volt, a légnyomás 764 
mm., erősen emelkedik; Távolabbi 
kilátások: újból megjavul az idő

JAVÍTÓVIZSGÁK a FŐISKO
LÁKON A közoktatásügyi minisz
térium tudomására hozza .a főis
kolai hallgatóknak hogy a főisko
lákon a javítóvizsgákat szeptem
ber 17—20 között tartják.

A . COMBUSTIBIL” igazgatósága 
felkéri az intézmények, tömegszer
vezetek és vállalatok kartella-feie- 
lőseit. hogy szeptember 7-én. pén
teken délután 17. órakor a Farkas-, 
utca 4 szám alatt tartandó, az 1952. 
évre szóló fajegyek kiosztására vo
natkozó gyűlésen részt vegyenek. ,

HIBAIGAZÍTÁS. Szeptember hó 
3-án megjelent lapszámunkban .A 
világ ifjúsága békét akar” cimü 
cikkben Braiva P. Carol neve he
lyesen Braica P. Carol.

SPORT
ÖSSZEÁLLÍTOTTÁK A RNK ORSZÁGOS ATLÉTIKAI BAJNOKSÁ

GÁNAK. NÉGYNAPOS MŰSORÁT
KOLOZSVÁR — A Központi A.t- futás, 100 in, női síkfutás, 3000 m-

létikaí Bizottság tegnap este rend
kívüli ülést tartott Kolozsváron Pana 
elvtars elnökletével Ezen az ülésen 
összeállították a 4 napos országos 
atlétikai, bajnokságok részletes mű
sorát, (amelyen 22 város több nmt 
300 versenyzője vesz rész1. Csütör
tökön és pénteken az országos 
juság fitt és leány atlétikai bajnok
ságokat, szombaton és vasárnap pe
dig az országos női és férfi felnőtt 
atlétikai bajnokságokat rendezik 
meg. A verseny ünnepélyes meg
nyitása csütörtökön délután 4 óra
kor lesz a „Gh. Gheorghiu-Dej” 
sporttelepen. A verseny első nap
ján a következő számok kerütaer 
li'tonyolitásra:

110 m. gátfutás, rúdugrás, kala- 
pácsdobás, női magasugrás, 30 rn 
gátfutás, 100 m. férf< síkfutás, férfi 
gerelydobás, női és férfi magasug
rás, női stilydobás, 800 m. férfi sík-

CAPITOL MOZGÓ: Szebászto. 
poltól 4 kilométerre. Előadások kez
dete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasár
nap délelőtt 11 órakor matiné.

URÁNIA MOZGÓ: Mágnás Mis
ka. Előadások kezdete: 3. 5, 7 és 
9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: 
Zeng a völgy. Magyar feliratok
kal. Előadások kezdete: 4. 6 és 8 
órakor.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: 
Minin és Pozsárszkij. Előadások 
kezdete: 5, 7 és 9 órakor. Szomba
ton és vasárnap 3. 5. 7 és 9 óra
kor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Szeptember 
3—9-ig: A Sztálini nemzetközi bé- 

1 kedijak kiosztása. — Tavaszi na
pok. — A csodálatos csengőcske. 
(Színes rajzfilm.i

CIRKUSZ ANTONIO: A cirkusz 
parádéja Kezdete este 9 ó-akor.

6-ig: A világ ifjúsága (magyar fel
iratokkal.) TORDA: Szept. 6-ig: 
Varázskristály. — MAROSIT JVÁR: 
Szept. 5-ig: Leigázott lelkek. — 
ZILAH: Szept. 6-ig: Leigázott lel
kek (magyar felirattal). — TOPÁN
FALVA: Szept. 5-ig: Az iparosítás 
és az állatok színháza-. — VERES- 
PATAK: Szept. 5-ig: A Visztula 
partján.

* HALÁLOZÁS. Szomorú szív
vel tudatjuk, hogy Jablonovszky 
Eíemérné folyó hó 4-én elhunyt. 
Temetése folyó hó 6-án. csütörtö
kön. délután 5 órakor lesz a há- 
zsongárdi temető nagykápo’náíapól. 
A gyászoló. - család.

^préhrfctés
FEKETE kandalló és egy drapp 

osztopkályha eladót Szöllő-utca 34. 
— OLCSÓN eladó , -kétszemélyes 
diófurniros rökámié és topolya 
hálószobabutor. Holdvilág-utca 
14. — ELADÓ uj süllyesztős Smger 
varrógép, gyermek sportkocsi, per
zsaszőnyegek, Omega zsebóra. Pet- 
ru Maior-utca 7, ajtó 1. — BEKÖL
TÖZHETŐ családi ház eladó. Rákó' 
czi-ut 14. — ÉRTÉKES, valódi 
perzsaszőnyegek gyönyörű kézimun 
kált abroszok, függönyök eladók. 
Lutoasa-utca 1. (Heltai-piac). — 
SINGER női varrógép eladó. Vörös 
Hadsereg-utja 128. . (Magyar-utca). 
— ELCSERÉLNÉM szoba, konyha, 
fürdőszoba, gyümö’csöskertes. mel
lékhelyiséges lakásomat szoba, 
konyha mellékhelyiségessel. Vörös 
Hadsereg—Pata-utca környékén.
Dumitrescu, Dostoievszkij-utea 57.

férfi síkfutás, 400 m. férfi síkfu
tás. A pénteki, második verseny
napon délután fe> 5 órakor kezdőd
nek a versenyek.

A KOLOZSVÁRI HADSEREG

a RNK kupa küzdelmei során szer
dán délután Sztálinvárosban játszik 
a Dinamó ellen.. Bukarestben a Lo
komotiva a medgyesl Láng ellen, 
míg a Hadsereg a szeboni Vasas el
len Játszik. Temesváron a Tudo
mány—Láng (Bukarest) mérkőzést 
szeptember 12-én játszók le.

frirlő- szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 
Szerkesztőség: norca-ut 6, H. 
emelet. Telefon: I5—33. Kiadó
hivatal: Mo1ofov-ufcn Ifi. Tele

fon: 19—11.


